

Научная школа
д.э.н., профессора Алимбаева А.А.

Алимбаев Абильда Амирханович в 1989 году прошел по конкурсу на должность заведующего кафедрой Статистики Кооперативного института и в этом году ученым советом института был выдвинут на звание профессора. В 1990 году стал профессором.

С 1990 года занимает должность профессора на кафедре «Экономика и менеджмент».

В 1993 году, будучи директором филиала Института экономики АН КазССР, профессор Алимбаев А.А. открывает первый в регионе диссертационный Совет. Членами этого совета были профессора кооперативного института Аймагамбетов Е.Б, Ли В.Д., Лернер М.Г., Цхай.

В 2000 году при финансовой поддержке ректора Карагандинского экономического университета Казпотребсоюза д.э.н., профессора Аймагамбетова Е.Б. создается научно-исследовательский Институт регионального развития.



Для Казахстана, обладающего большой и протяженной территорией, региональная политика всегда имела и имеет важное значение. Повышенный интерес к региональной политике объясняется рядом объективных причин. Так, стало очевидным, что десятилетие экономического роста республики не привело к снижению диспропорций в социально-экономическом развитии ее регионов, а наоборот, еще более усилило их. Решение этой задачи потребовало определенных шагов со стороны государственных органов власти. Несмотря на то, что экономический кризис внес свои коррективы, актуальность региональной проблематики не снижается. Более того, кризис по-разному

проявился в разных регионах, и не учитывать сложившиеся межрегиональные различия уже невозможно.

Была углублена кооперация с КЭУ, при этом НИИ регионального развития заключил договор о создании научно-образовательного консорциума. Результатом данного договора стало активное участие сотрудников института в образовательном процессе в КЭУ Казпотребсоюза, а также выполнение научных исследований на совместной основе сотрудниками Института и КЭУ Казпотребсоюза.

По результатам исследования опубликованы в многочисленные научные статьи и монографии: «Стратегия устойчивого развития социально-экономической системы региона», «Развитие институционального партнерства в общественном секторе Республики Казахстан», «Инновационное развитие экономики».

В настоящее время в Карагандинском университете Казпотребсоюза работают доктора и кандидаты экономических наук, профессора, научным консультантом которых был Алимбаев А.А.: Притворова Т.П., Сальжанова З.А., Доскалиева Б.Б., Рахметова А.М., Орымбекова Р.А., Туткушева Ж.К., Кенжебеков Н.Д., Копжасарова Г.А., Кенешева Г.А.

Алимбаевым Абильдой Амирхановичем и его научной школой внесен значительный вклад в развитии методологических и теоретических проблем инновационного развития экономики Казахстана как новой стадии индустриальной модернизации страны. За весь творческий период его научно-практической деятельности было опубликовано более 300 научных работ. Под его руководством защищено 64 кандидатских диссертаций, 14 докторских диссертаций и 5 диссертаций PhD. В настоящее время в Республике Казахстан три ученика Алимбаева А.А. являются ректорами ведущих вузов РК (Бегентаев М.М., Таубаев А.А. и Баяндин М.)

Алимбаев А.А. является Заслуженным деятелем Республики Казахстан.